

## 迎宾路小学小记者站专版

### 我和运河有个“约会”

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 王悦彤

国庆期间,我们参加了一次非常有意义的活动——亲子运河游。

我们游览了清风楼、南川楼、朗吟楼等。每到一个地方,红领巾讲解员都会详细讲解,让我们深入地了解狮城文化。

连接百狮园和南川楼的沧曲桥让我印象最为深刻。它是一座拱形桥,很漂亮。

站在沧曲桥上向两边望去,波光粼粼的河面如夜晚的星星般一闪一闪的。一艘大船缓缓驶来,这是一艘观光船,上面有20多人。我知道他们是在游览大运河。我也想乘船游览大运河。

这时,远处划来一条小船,上面只有两个人,他们穿着救生衣,不时还会清理河里的垃圾。我猜想,他们应该是“河上环卫工人”。

我们还观看了画展,其中有一幅画,上面有一轮明月,有一张圆桌,还有许多月饼,看起来漂亮极了。还有一幅名为《生在幸福年代》的画,上面是一个小女孩在红灯笼下高兴地吹泡泡,而爷爷在旁边乐呵呵地看着,好温馨呀!

这次和大运河的“约会”,我不仅看到了美丽的风景,还收获了很多知识。

(指导老师:仇金双)

### 校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长  
冯连砧

### 大美沧州

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 王梓丞

一部水韵传天下,谁人不识古沧州。沧州是一座历史悠久的古城,生活在这座城市中,我感到无比幸福。这次“亲子运河游”活动更是让我收获满满。

沧海之州,我可爱的家乡。沧州因有大运河流经而变得灵动富饶,京杭大运河贯穿南北,曾经在历史上起到很重要的作用……

沧州美食香飘远。羊肠汤香气四溢,让人垂涎欲滴;驴肉火烧外酥里嫩,风味醇香,吃上一口令人回味无穷;再说那色香味俱全的火锅鸡,麻辣鲜香,味道独特。

沧州美景迷人眼。大运河畔,南川古渡……以河为线,以城为珠,浑然天成的“清明运河图”。夜晚的清风楼灯光璀璨,大运河熠熠生辉,南川古渡的灯光秀更是让人流连忘返。

沧州美德人人传。助人为乐的退休老人,敬业奉献的扶贫村干部,见义勇为的普通村民,诚实守信的彩票销售员……凡人善举层出不穷,崇德向善蔚然成风。还有那些志愿者,都在用实际行动温暖着我们,感染着我们。

沧州的美,说也说不尽,道也道不完。我爱沧州!



瞧,红领巾讲解员讲得多投入

### 星星点灯

### 亲子骑行乐无穷

9点整,我们整装出发。别看我们年龄不大,别看我们的自行车各式各样,可是我们技术娴熟。我们有序排成一行,爸爸妈妈则在旁边给我们保驾护航。

朗吟楼、南川楼、百狮园、大运河公园……一路上,我们深入了解了美丽的沧州,美丽的大运河。

最后,我们来到马本斋广场,在抗日英雄马本斋雕像前庄重宣誓:少年强则中国强,请党放心,强国有我!

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 张靖洁

### 我爱家乡

我们走上沧曲桥,桥上视野开阔,能看到运河中穿梭往来的游船和岸边古色古香的南川古渡,以及遥遥相对的朗吟楼和南川楼。我们纷纷在桥上拍照留念,记录下家乡的美景。

回家的路上,我一边回忆运河美景,一边跟爸爸分享自己的感受。爸爸也认同我的感受呢。

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 孙可欣



认真听讲解

### 畅游大运河

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 王嘉悦

那天清晨,大运河畔天空碧蓝,秋风习习,我们迎宾路小学的“亲子运河游”骑行队伍出发啦!

这次骑行是爸爸陪着我。爸爸平时工作比较忙,在家的时间屈指可数,但是他只要有时间就会尽最大努力陪伴我。

为了这次骑行,爸爸提前带我了解了沧州古运河的历史和由来。我还报名成了百狮园景点的小讲解员,为同学们讲解百狮园千姿百态的石狮。

精美秀丽的清风楼、文人墨客钟爱的朗吟楼、闻名沧州的南川古渡码头、生动有趣的百狮园……每到一处,我们都停下来,认真倾听讲解员的讲解,

了解大运河的故事与传说。途中,我们偶遇了精彩的舞“龙”表演,温馨的“孝善暖狮城”摄影展。在抗日英雄马本斋的雕像前,我们还许下“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。

在朗吟楼前,听着讲解员“三醉岳阳人不识,朗吟飞过洞庭湖”的唯美诗句,我想到了范仲淹笔下的岳阳楼,“登斯楼也,则有心旷神怡,宠辱皆忘,把酒临风,其喜洋洋者矣”。我们作为新时代的接班人,也要学习古今圣贤“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的旷达情怀,从小立志,热爱祖国,热爱家乡,长大后成为合格的新时代接班人。

### 百狮园里看舞“龙”

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 孙浩朔

国庆期间,我们在百狮园的南川古渡前,欣赏了一场精彩的舞“龙”表演。

巨大的“龙”头、长长的“龙”身、摇摆的“龙”尾……在舞“龙”艺人手中,巨“龙”上下翻飞,活灵活现。“台上十分钟,台下十年功”,我们都知道没有三五年的工夫根本舞不出这精气神儿。

更令人惊叹的是,这一条30多米长的巨“龙”仅叔

叔一人舞动。他左右两手交替着舞动巨“龙”,步伐有力。

叔叔的表演吸引了许多游人驻足观看,惊叹声、呐喊声、掌声连成一片……

我正看得入迷时,发现自己已被人群拥到舞“龙”艺人的身边。那位舞“龙”的叔叔告诉我,他喜爱舞“龙”,会把舞“龙”这门技艺传承下去。

### 运河,我们来啦

本报小记者(迎宾路小学4年级14班) 董姝瑶

金秋十月,我们迎宾路小学部分晚报小记者参加了“亲子运河游”活动。

运河旁,柳树摇动着它那又细又长的“辫子”,仿佛在跟行人打招呼。热爱生活的沧州人在河边锻炼,有打太极拳的,有练剑的,还有下棋的……

我们的骑行分为两队,学生们骑自行车靠右,爸爸妈妈在我们左侧保驾护航。

我们一路热情高涨,胸前的红领巾在阳光的映照下显得格外耀眼。我们先后游

览了古色古香的清风楼,文人墨客吟咏之地朗吟楼,因盐和酒美名天下的南川楼,因千姿百态的狮子而命名的百狮园。

每到一处,红领巾讲解员都耐心地给我们讲解。置身于美景之中,听着关于运河的传说,我们对沧州的母亲河有了更深刻的认识。

这次活动不仅让我们增长了知识,还让我们感受到了运河两岸的文化气息,我为家乡骄傲。



留住这一刻